



高标准建设时尚共富新埭溪

踔厉奋发向未来 逐梦赶超舞翩跹

砥砺奋进迈向新征程，奔跑赶超谱写新篇章。

过去十年，吴兴区埭溪镇坚持全面协调发展，综合实力实现蝶变跃升；坚持强势赶超发展，经济实力实现蝶变跃升；坚持深化改革创新，发展活力实现蝶变跃升；坚持城乡融合发展，民生福祉实现蝶变跃升；坚持绿色低碳发展，生态文明实现蝶变跃升……

近五年来，埭溪镇城乡统筹融合共进、民生实事圆满完成、环境治理提档升级、改革创新亮点纷呈、城市管理提质增效、产业发展蓬勃向上……美妆小镇实现了从无到有、从有到优的蝶变，阳山时尚谷被列为浙江省“十四五”期间化妆品产业唯一的核心承载区，“一支队伍管执法”改革工作成为国家级试点，先后获得“国家级卫生镇”“省级美丽乡村示范乡镇”“省级3A景区镇”“省级园林镇”“省级特色小镇”“省工业旅游示范基地”等殊荣。

除了拥有让古今文人墨客流连的毓秀山川，埭溪镇还承载了吴兴经济开发区和省级特色小镇吴兴美妆小镇两项工业主平台。如今，这里改革创新亮点纷呈、产业发展蓬勃向上、文化产业欣欣向荣，处处都能感受到逐梦奋进的速度和热度。



按照市、区部署要求，接下来，埭溪镇将聚焦打造“产城融合新标杆、城乡统筹新样板、幸福民生新典范”的定位，建好时尚谷、守好大水缸、走好共富路，依托数字化改革，以“时尚谷”建设为主线，贯穿全域协同发展，抢抓机遇，乘势而上，奋力实现产业体系更为立体、城乡风貌更具魅力、幸福形态更加多元、时尚元素更趋多样的新局面，未来五年，主要实现以下目标：

——经济增长保持领先水平。地区生产总值、地方财政收入实现翻一番，亩均税收、主要经济指标增幅在吴兴区乃至全市保持领先水平，外资企业数翻一番，服务业发展取得重大突破。

——生态文明优势更加明显。空气优良率和PM_{2.5}浓度持续保持“一升一降”态势，断面地表水环境功能区达标率、饮用水源地达标率均达100%，生态环境质量公众满意度持续提升。拓宽绿水青山就是金山银山转化通道，绘就人与自然和谐共生的美丽图景。

——城乡发展走在吴兴区前列。收入稳步增长，社会就业更加充分，健康建设深入推进，民生保障水平稳步提升，社会治理能力显著增强，人民群众的获得感、幸福感和安全感得到全方位提升。

——交通网络体系更加完善。按照规划、网络、枢纽、服务、管理“五个一体化”的发展理念，聚焦基础设施共建、运输服务共享、协同管理共治等关键领域，加快形成“对外大联通、对内大循环”的综合交通体系。

——体制改革取得更大突破。全面融入全省共同富裕示范区综合改革建设，加快实施“共同富裕现代化基本单元改革”，构建“三富三优”新局面。

文/李则名
本版图片由吴兴区融媒体中心提供

展望篇 新标杆新样板新典范

党建篇 党建引领推动高质量发展



时尚美妆产业是埭溪镇特色优势产业，美妆小镇是化妆品产业集聚中心。今年以来，埭溪镇以“美妆小镇”为平台，引领组建了“上下游企业+合作院校+检测研发中心”多方联动的美妆产业链党建联盟，时尚美妆产业持续保持快速增长态势。今年上半年，全镇时尚美妆产业实缴税金同比增幅超过100%。作为浙江省“十四五”期间化妆品产业核心承载区，美妆小镇累计引进企业235家，其中，化妆品及相关企业214家。

今年，埭溪镇累计引进亿元以上项目7个，总投资达27.58亿元，美妆保税选品基地、国际美妆时尚博览中心、美妆检测研发中心启用，加快推进美妆驿站、美学艺术公园、开元曼居星级酒店等周边设施建设，不断塑造形态多样、色彩丰富的生活工作空间。未来，埭溪镇将在前期建设基础上持续升级，发挥绿色产业优势，深化清廉民企建

设，优化生产力空间布局，进一步打通资金、人才、科技等要素的融合通道，聚力打造时尚美妆产业高地。

以党建为统领，以增强服务效能为目标，将综合指挥中心、矛盾调解中心、便民服务中心整合打造为镇社会治理中心。中心集成社会治理事件处置、社会风险分析研判等7项职能，常驻市场监管、环保、应急等部门，承接吴兴区社会治理中心重大应用贯通、综合协调指挥等职能，基本实现上下联动、左右协同的基层智治闭环机制。

为更好、更高效地服务群众，埭溪镇党委结合改革工作，充分发挥党建引领作用，把全科网格统一整合为四个基层智治基本单元，对应设置四支分队，下沉50名队员，与联村干部、村社干部、网格员混合编组，按照“1+3+N”体系完成网格力量配备，打造最强治理单元，将问题处置在一线，全面提升基层治理水平，打造智慧埭溪。

文化篇 阡陌之间擦亮文化金名片

埭溪的美，美在自然、创新，更美在人情、文化，作为一代词宗朱祖谋的故乡，埭溪历史文化丰富，人文底蕴深厚。这里背依青山、前枕绿水，曾让白居易、吕留良两位文人慕名赋诗、寄迹流连。

前不久，由中国词学研究会、湖州学院、中共湖州市委宣传部主办，吴兴区人民政府等承办，埭溪镇人民政府协办的“宋词之州”2022中国词学高峰论坛在此举办。

来自国内20余所高校的专家学者、本地词学学者等齐聚一堂，以“宋词之州”为题开展探讨交流，解码词学文化基因，打造宋韵文化品牌。宣传弘扬湖州宋词优秀传统文化的同时，也让古典艺术与历史文化在这里重新焕发光彩。

这些年，埭溪镇用一个不同凡响、充满创意的活动，丰富当地人民群众的精神生活，办好一系列大事喜事，办成一系列要事实事，办妥一系列急事

难事，以果敢担当、创新务实的精神底色，持续擦亮文化金名片。

如何把绿色低碳发展、共富样本建设、数字化改革等实践，凝练上升为一种具有埭溪辨识度的文化标签、文明符号？埭溪镇从文化入手，进一步推动物质文明和精神文明相得益彰。

多年来，埭溪镇坚持不断加强社会主义精神文明建设，加强农村思想道德建设，弘扬和践行社会主义核心价值观，普及科学知识，推进农村移风易俗，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

以新时代文明实践中心建设为引领，埭溪镇积极在乡村阡陌开展文明实践、深化家风建设、开展乡风评议、推进移风易俗和强化文化服务平台建设等举措，着力提升农村文明素质，淳化农村乡风民俗，改善农村人居环境，丰富农村文化生活。

